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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:       19-08-2020 
  

    ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:                12690 

        

                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕA ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 10ης/12-08-2020 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

 

   Αριθμ. Απoφ.  175/2020                                              Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 
Λήψη απόφασης για ίδρυση 

Αναπτυξιακού Οργανισμού 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, έγκριση 

καταστατικού και 
εξουσιοδότηση Δημάρχου για 
την υπογραφή κάθε σχετικού 

εγγράφου. 
 

 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 12η του μηνός 

Αυγούστου έτους 2020, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 14.00 π.μ., συνήλθε 

σε δια περιφοράς συνεδρίαση, όπως αυτό προβλέπεται στο άρθρο 10 παρ.1 της 

Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/11-3-2020) με τίτλο “Κατεπείγοντα μέτρα 

αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID – 19 και 

της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του”, τις διατάξεις του άρθρου 184 παρ.1,3  του 

Ν.4635/2019 και του άρθρου 74 του Ν.4555/2018 σε αντικατάσταση του άρθρου  67 

του Ν.3852/2010, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα 

και από την υπ’ αριθμόν 12243/07-08-2020 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου 

αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο. 

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κοφινάς Κων/νος, επιβεβαίωσε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (27). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 2) Μπισιώτης Χρήστος 3) Δημητρίου 

Ευάγγελος, 4) Μαντάλα Καλή, 5) Δράκου Δήμητρα, 6) Δρίτσας Δημήτριος, 7) 

Αϊδινιώτης Ιωάννης, 8) Βαμποράκη Μελπομένη, 9) Κορωνιάς Νικόλαος, 10) Μαντάλα 

Μαρία, 11) Νέρας Ευάγγελος, 12) Πίντζου Ελισάβετ, 13) Μαντάλα Μαρία – Μαργαρίτα, 

14) Χρυσάφης Σταύρος,  15) Γιαννάκης Γεώργιος, 16) Αδάμος Γεώργιος, 17) 

Στρατουδάκης Ιωάννης, 18) Κοφινάς Κων/νος, 19) Κουβέλης Αλέξανδρος, 20) Πολίτης 

Ιωάννης, 21) Λαδά Γιαννούλα, 22) Σταμπέλος Θεοφάνης, 23) Μπρίτσας Χρήστος, 24) 

Δρίτσας Χρήστος, 25) Νάσσου Φωτεινή, 26) Πανουργιάς Νικόλαος, 27) Συλλελόγλου 

Ανδρέας.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: Ουδείς. 

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.  

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της 

ημερήσιας διάταξης. 

  Και εισηγούμενη το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του 

Δημοτικού Συμβουλίου τα  εξής: 

  Α. Εισαγωγή – ν.4674/2020 

Έχει παρατηρηθεί ότι σημαντικά αναπτυξιακά έργα τελματώνουν για χρόνια στα 

γρανάζια της γραφειοκρατίας. Ιδίως δε, αυτά που απαιτούν ένα εύρος εφαρμογής, 

υψηλή εξειδίκευση και θεωρούνται καινοτόμα για το βεβαρυμμένο με αδράνειες 

ελληνικό δημόσιο σύστημα. Κι αυτό γιατί είναι δύσκολο να αφομοιωθούν νέες ανάγκες 

σε έναν οργανισμό που είναι εκπαιδευμένος να εκτελεί με μηχανιστικό τρόπο τις 

λειτουργίες του. Ο κόσμος όμως έχει αλλάξει. Και ανάπτυξη δεν είναι μόνο δημόσια 

έργα.  

Το Υπουργείο Εσωτερικών, δημιούργησε ένα σύγχρονο εργαλείο δίπλα σε δήμους 

και περιφέρειες προκειμένου να τονώσει τις απορροφήσεις, και να απλοποιήσει τις 

διαδικασίες του δαιδαλώδους δημόσιου τομέα, λύνοντας παράλληλα και τα γνωστά 

ζητήματα υποστελέχωσης. Το νέο νομοθετικό πλαίσιο ν.4674/2020, διευκολύνει 

την σύσταση Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες ανατρέπουν 

και εκσυγχρονίζουν με τον πλέον ευέλικτο τρόπο το θεσμικό πλαίσιο των υφισταμένων 

αναπτυξιακών εταιρειών παρέχοντας στις νέες δομές την δυνατότητα να εμπλακούν / 

υποκαταστήσουν το σύνολο σχεδόν των λειτουργιών της δημόσιας διοίκησης. 
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Β. Σημεία – Κλειδιά του νομοθετικού πλαισίου 

i. ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ 

Στις Ανώνυμες Εταιρείες Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δεν είναι πλέον δυνατή η 

συμμετοχή ιδιωτών ή άλλων δημοσίων φορέων (π.χ. επιμελητήρια, εμπορικοί σύλλογοι, 

συνεταιρισμοί κοκ), αφού η μετοχική σύνθεση της ΑΕ είναι 100% νομικά πρόσωπα της 

τοπικής αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα, στο μετοχικό τους κεφάλαιο μετέχουν 

αποκλειστικά οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης α’ & β’ βαθμούαποκλειόμενης σε κάθε 

περίπτωση της συμμετοχής ιδιωτών ή ιδιωτικών ενώσεων ή άλλων φορέων ιδιωτικών 

συμφερόντων.  

ii. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΟΡΦΗ 

Οι Ανώνυμες Εταιρείες Τοπικής Αυτοδιοίκησης θεωρούνται ανώνυμες εταιρείες 

ειδικού σκοπού, η λειτουργία  των οποίων εμπίπτει στο ρυθμιστικό πλαίσιο του 

ν.4548/2018 περί Ανωνύμων Εταιρειών και η εποπτεία τους ασκείται με βάση τις 

διατάξεις του προρρηθέντος νόμου, με την επιφύλαξη ειδικότερων ρυθμίσεων. Θεσμικά, 

λειτουργούν υπέρ του δημοσίου συμφέροντος, συμπράττουν από κοινού με τους ΟΤΑ 

στην υλοποίηση της αναπτυξιακής πολιτικής εντός των περιοχών ευθύνης τους και 

έχουν ως αντικείμενο ιδίως την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των 

ενώσεων τους, την προώθηση της επιχειρηματικής και οικονομικής και γενικότερα 

βιώσιμης ανάπτυξης των δήμων και των περιφερειακών μέσω της αξιοποίησης και της 

διαχείρισης  αναπτυξιακών, επενδυτικών και ειδικών προγραμμάτων. 

iii. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Το προσωπικό των ΑΕ ΤΑ διακρίνεται σε τακτικό και έκτακτο, με ευέλικτη 

διαδικασία (είτε απλή κοινοποίηση στον ΑΣΕΠ ή συμβάσεις έργου). Το έκτακτο 

προσωπικό που απαιτείται κάθε φορά για την εκτέλεση αναπτυξιακών προγραμμάτων ή 

για την εκτέλεση συμβάσεων τεχνικής και διοικητικής υποστήριξης των οργανισμών 

τοπικής αυτοδιοίκησης προσλαμβάνεται με απόφαση του Δ.Σ. της εταιρείας για όσο 

χρόνο διαρκεί το εκτελούμενο πρόγραμμα ή η σύμβαση (συμβάσεις ορισμένου χρόνου). 

Με απόφαση του ΔΣ είναι δυνατή και η σύναψη μίσθωσης έργου, εφόσον οι δαπάνες 

που προκύπτουν θεωρούνται ως επιλέξιμες δαπάνες του εκτελούμενου προγράμματος. 

Για την έκδοση της απόφασης αρκεί η απόφαση ένταξης στο πρόγραμμα από την 

Αρμόδια Αρχή.  
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iv. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΠΟΡΡΕΟΥΣΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

Οι ΑΕΤΑ έχουν την δυνατότητα βάσει του νέου νομοθετικού πλαισίου 

Ι.  Να συμμετέχουν σε ομάδες τοπικής δράσης. 

ΙΙ.  Να συμμετέχουν σε προγραμματικές συμβάσεις με τους ΟΤΑ και τα νομικά τους      

      πρόσωπα.  

ΙΙΙ. Να ορίζονται τεχνικοί σύμβουλοι φορέων της Γενικής Κυβέρνησης. 

IV. Να συμμετέχουν ως δυνητικοί δικαιούχοι σε ειδικά προγράμματα ενίσχυσης του   

      Υπουργείου Εσωτερικών για αναπτυξιακές τους δράσεις. 

V. Να ασκούν τις αρμοδιότητες των άρθρων 182 και 183 του ν.4555/2018   

(προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων, διανομή ηλεκτρικής ενέργειας, ανάπτυξη 

δικτύου, διαχείριση και εκμετάλλευση υποδομών εναλλακτικών καυσίμων, 

εγκατάσταση και λειτουργία μονάδων αφαλάτωσης νερού με χρήση ΑΠΕ κοκ). 

VI. Να προτείνουν προς τους αρμόδιους φορείς Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις 

(ΟΧΕ), για τις οποίες ορίζονται εξαρχής ενδιάμεσοι φορείς, υπό την προϋπόθεση 

ότι οι προτεινόμενες περιοχές παρέμβασης ανήκουν στην εδαφική τους 

αρμοδιότητα με βάση τις καταστατικές τους προβλέψεις.  

VII. Να παρέχουν διοικητική και τεχνική υποστήριξη στις τεχνικές υπηρεσίες για 

θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. Το αυτό ισχύει και για τις 

υπηρεσίες δόμησης. Συγκεκριμένα, συμμετέχουν σε προγραμματικές συμβάσεις 

για ωρίμανση μελετών και υλοποίηση έργων. Στην τελευταία περίπτωση, η 

αρμοδιότητα έκδοσης της τελικής διοικητικής πράξης (πρωτόκολλο παραλαβής) 

ασκείται από τον προϊστάμενο της τεχνικής υπηρεσίας των ΑΕΤΑ. 

v. ΧΩΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ 

    Ανάλογα με τις καταστατικές προβλέψεις, η ΑΕΤΑ έχει την δυνατότητα να 

καταλαμβάνει τον γεωγραφικό χώρο, που η ίδια θα ορίσει ως τέτοιον. Αυτό 

σημαίνει ότι μπορεί να αντλήσει πόρους από άλλους Δήμους, που δεν μετέχουν 

στο μετοχικό της κεφάλαιο, είτε μέσω προγραμματικών συμβάσεων είτε ως ΕΦΔ 

είτε ως ανάδοχος τεχνικής βοήθειας από φορείς της Κεντρικής Κυβέρνησης.  

Δ. Η παραγωγική δραστηριότητα της εταιρείας. 

    Η παραγωγική δραστηριότητα της εταιρείας θα αναπτύσσεται σε πολλαπλούς 

άξονες, αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά μέσα και εργαλεία. Η 

συγκεκριμένη λειτουργία θα αποτελεί τον πυρήνα των λειτουργιών της 

Αναπτυξιακής Εταιρείας. Θα επεκτείνεται σε έξι 6  κυρίους άξονες οι οποίοι θα 

αποτελούν συγχρόνως βασικούς πυλώνες στην οργάνωση της δομής της. 
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- Τουρισμός / εξωστρέφεια / Πολιτισμός / Αθλητισμός / Εκπαίδευση  

- Άνθρωπος / Κοινωνική Πολιτική 

- Τεχνική Υποστήριξη / Ωρίμανση έργων / Μελέτες – Δημοπρατήσεις 

- Επιχειρηματικότητα / Επενδύσεις 

- Ψηφιακή Εποχή 

- Περιβάλλον / Ποιότητα Ζωής 

 

Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

1. Γενική Συνέλευση 

2. Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από 5 μέλη, Πρόεδρος, 2 Αντιπρόεδροι και 2 

μέλη. Το ΔΣ επικουρείται από τον Νομικό Σύμβουλο, Εταιρεία Ορκωτών Λογιστών 

και δυνητικά από εκτελεστικό σύμβουλο. 

3. Διευθύνων Σύμβουλος 

Διεύθυνση 1: Στρατηγικός Αναπτυξιακός, Υλοποίηση Προγραμμάτων 

Διεύθυνση 2: Τεχνική Υπηρεσία 

Διεύθυνση 3: Οικονομική & Διοικητική Διαχείριση 

 

Α) Πρόσληψη τριών διευθυντών με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

(συγκεκριμένων προσόντων βάσει του νέου νομοθετικού πλαισίου). 

Β) Απόσπαση τακτικού προσωπικού (;), π.χ. προμήθειες, εξωτερικές εργασίες. 

Γ) Πρόσληψη με συμβάσεις έργου για τα ευρωπαϊκά προγράμματα και τις 

προγραμματικές ανάλογα με τις παραγόμενες ποσότητες (συμβάσεις εργασίας, 

συμβάσεις έργου). 

ΣΤ. Πηγές Εσόδων 

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία θα έχει σε πρώτη φάση για κεφάλαιο κίνησης τα ίδια 

κεφάλαια, και συνέχεια θα αντλεί οικονομικούς πόρους από τα κάτωθι 

χρηματοδοτικά εργαλεία: 

Α. Ευρωπαϊκά Προγράμματα 

Η ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας δύναται να αναπτύξει σημαντικά την 

συμμετοχή και δραστηριότητα στον τομέα των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και δη 

των ανταγωνιστικών (life, soil pro, interreg κοκ) και διασυνοριακών προγραμμάτων. 

Β. Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 
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Η νέα εταιρεία στοχεύει στην διεκδίκηση και σύνθεση πόρων από διαφορετικές πηγές 

προκειμένου να καταστούν αποδοτικότεροι και αποτελεσματικότεροι. Επίσης πόροι 

θα διεκδικηθούν από το ΕΠ Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και το ΕΠ Αλιείας και 

Θάλασσας 2014-2020, αναλόγως των αναγκών, καθώς παρατηρείται ένα κενό στην 

προώθηση και ενίσχυση των συγκεκριμένων παραγωγικών τομέων. 

Η νέα εταιρεία επιβάλλεται να έχει κομβικό ρόλο στην διαμόρφωση του νέου ΕΣΠΑ 

2020-2027, και να αναλάβει τεχνικός σύμβουλος στις εν εξελίξει διαπραγματεύσεις, 

όσο και στην συνέχεια. 

Γ. Ειδικά αναπτυξιακά εργαλεία χωρικών επενδύσεων (ΟΧΕ, ΒΑΑ, ΤΑΠ-ΤΟΚ) 

και άλλα ειδικά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Δ. Προγραμματικές Συμβάσεις 

Κύριο αντικείμενο της νέας εταιρείας θα είναι η παροχή υπηρεσιών προς τους 

μετόχους δήμους και άλλους, τις περιφέρειες, τους φορείς της Κεντρικής 

Κυβέρνησης. Αντικείμενο προγραμματικών Συμβάσεων, ειδικά τον πρώτο χρόνο 

λειτουργίας της εταιρείας θα μπορούσαν να είναι: 

- Ωρίμανση τεχνικών μελετών και διενέργεια διαδικασιών δημοπράτησης 

- Σχεδιασμός και υλοποίηση κοινωνικών προγραμμάτων 

- Σχεδιασμός και υλοποίηση έργων καινοτομίας και ψηφιακής πολιτικής 

Ζ. Απαιτούμενες Ενέργειες 

1ον  Διαβούλευση με τους δυνητικούς μετόχους και σχέδιο μετοχικής σύνθεσης (1 

μήνας από την πολιτική απόφαση). 

2ον Ανάθεση Οικονομοτεχνικής Μελέτης και εκπόνησης Σχεδίου Καταστατικού 

(παράλληλα με την διαβούλευση). 

3ον Παράδοση της μελέτης σκοπιμότητας και του Καταστατικού της Αναπτυξιακής 

Εταιρείας (1 μήνας από την ανάθεση). 

4ον Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου και Δημοτικών Συμβουλίων για την 

σύσταση της Αναπτυξιακής Εταιρείας (με καθορισμό του πρώτου ΔΣ) και δέσμευση 

ποσού στον προϋπολογισμό ως μετοχικό κεφάλαιο της Αναπτυξιακής Εταιρείας (2 

μήνες από την πολιτική απόφαση). 

5ον Σύσταση της Αναπτυξιακής Εταιρείας κατά τις διατάξεις του νόμου περί 

Ανωνύμων Εταιρειών (3 μήνες από την πολιτική απόφαση). 

6ον Σύσταση σε σώμα του Διοικητικού Συμβουλίου και εκχώρηση αρμοδιοτήτων στα 

εκτελεστικά μέλη εφόσον αυτό αποφασισθεί. 
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7ον Σύνταξη και επικύρωση από το ΔΣ των κανονισμών προμηθειών, έργων, 

λειτουργίας και προσωπικού. Έκδοση αναγκαίων πιστοποιήσεων. 

8ον Στελέχωση της εταιρείας. 

9ον Σύνταξη επιχειρηματικού σχεδίου. 

10ον Σχεδιασμός προγραμματικών συμβάσεων ανάλογα με τις προτεραιότητες που θα 

τεθούν (εκπόνηση τεχνικών μελετών) και σχεδιασμός ΟΧΕ (Ολοκληρωμένης 

Χωρικής Επένδυσης). 

Για τα βήματα 6-10 θα απαιτηθούν 2 μήνες. Στόχος είναι η έναρξη πλήρους εργασίας 

με προγραμματικές εν εξελίξει τον Σεπτέμβριο του 2020. 

 

Ανάγκη ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης  

Διάγνωση και Αντιμετώπιση Αναγκών 

Κι αυτό γιατί είναι δύσκολο να αφομοιωθούν νέες ανάγκες σε έναν οργανισμό που 

είναι εκπαιδευμένος να εκτελεί με μηχανιστικό τρόπο τις λειτουργίες του. 

Συνισταμένη της έως τώρα εκτέλεσης αναπτυξιακών προγραμμάτων από τους ΟΤΑ 

ήταν σταθερά το αδικαιολόγητα χαμηλό ποσοστό απορρόφησης των διατιθέμενων 

ευρωπαϊκών ή εθνικών πόρων, μέσω των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ ή του ΠΔΕ. Το 

μείζον πρόβλημα εντοπίζεται στην υποστελέχωση (ή ολική ανυπαρξία σε κάποιες 

περιπτώσεις) τεχνικών υπηρεσιών και τεχνικού προσωπικού στους ΟΤΑ. Έχει 

παρατηρηθεί ότι σημαντικά αναπτυξιακά έργα τελματώνουν για χρόνια στα γρανάζια 

της γραφειοκρατίας. Ιδίως δε, αυτά που απαιτούν ένα εύρος εφαρμογής, υψηλή 

εξειδίκευση και θεωρούνται καινοτόμα για το βεβαρυμμένο με αδράνειες ελληνικό 

δημόσιο σύστημα.  

Με τον πρόσφατο ν.4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/2020) «Στρατηγική αναπτυξιακή 

προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων 

αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», οι νέες αναπτυξιακές 

πρωτοβουλίες των ΟΤΑ παίρνουν τη μορφή ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού και 

δύναται να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα αυτά.  

 

Αναγκαιότητα Ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Η ίδρυση ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα αποτελέσει την 

εκκίνηση για την επίλυση σημαντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι 

στη διαχείριση  χρηματοδοτήσεων και στην υλοποίηση των έργων που έχουν 
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σχεδιαστεί και απαιτούνται για τη συνολική βελτίωση της γεωγραφικής περιοχής 

αναφοράς. 

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί ΟΤΑ είναι ανώνυμες εταιρείες ειδικού σκοπού, οι οποίες 

λειτουργούν υπέρ του δημοσίου συμφέροντος συμπράττουν από κοινού με τους ΟΤΑ 

στην υλοποίηση της αναπτυξιακής πολιτικής εντός των περιοχών ευθύνης τους και 

έχουν ως ειδικότερο αντικείμενο την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ 

και των ενώσεών τους, την προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και 

γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης των δήμων και των περιφερειών, μέσω της 

αξιοποίησης αναπτυξιακών και επενδυτικών εργαλείων, την εφαρμογή πολιτικών 

προστασίας του περιβάλλοντος, καθώς και την εφαρμογή πολιτικών της 

αυτοδιοίκησης σε δημοτικό, διαδημοτικό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο ανάλογα 

με τις καταστατικές τους προβλέψεις.  

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί αποτελούν τη βάση τόσο για τη μελέτη, ωρίμανση και 

διαχείριση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινωνίες, όσο και για 

την αξιοποίηση αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών εργαλείων. Μια ολοκληρωμένη 

στρατηγική ανάπτυξης αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην οικονομική βιωσιμότητα, την 

αειφόρο ανάπτυξη, την εκπαίδευση και γενικότερα τη γνώση, εξειδίκευση, καθώς και 

τη συνοχή και ανανέωση των κοινωνικών δομών. 

Σκοπιμότητα Ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί συμβάλλουν στην υλοποίηση αυτοδιοικητικών 

αρμοδιοτήτων και έχουν ως σκοπό ιδίως την επιστημονική, συμβουλευτική και 

τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των ενώσεών τους (Συνδέσμων Δήμων και 

Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων, ΚΕΔΕ και ΕΝΠΕ), την υποστήριξη και εφαρμογή 

της αναπτυξιακής πολιτικής των δήμων και των περιφερειών, την ωρίμανση έργων 

υποδομής και την υλοποίηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής, ψηφιακής σύγκλισης 

και αειφόρου ανάπτυξης. Πάντως, με τη χρήση του επιρρήματος «ιδίως», ο 

νομοθέτης απαριθμεί ενδεικτικά και όχι περιοριστικά τις αρμοδιότητες των 

Αναπτυξιακών Οργανισμών. 

Προς εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και της αναπτυξιακής πολιτικής, τα 

νομικά αυτά πρόσωπα μπορούν να υποστηρίξουν τους ΟΤΑ, στην άσκηση ευρέος 

φάσματος αρμοδιοτήτων της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως η επιστημονική και 

τεχνική υποστήριξη, η προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα 

της βιώσιμης ανάπτυξης, καθώς και η ανάπτυξη δραστηριοτήτων προστασίας του 
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περιβάλλοντος, η συμμετοχή της σε αντίστοιχα προγράμματα ή η εφαρμογή 

σχετικών πολιτικών σε διαδημοτικό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο. 

Δυνητικές Πηγές Χρηματοδότησης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης  

Κυρίες πηγές χρηματοδότησης της εταιρείας θα είναι τα ίδια κεφάλαια, ενώ κρίσιμο 

παράγοντα στην άντληση οικονομικών πόρων αποτελούν τα εξής χρηματοδοτικά 

εργαλεία: 

    Α. Ευρωπαϊκά Προγράμματα  

    Η ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας δύναται να αναπτύξει σημαντικά την 

συμμετοχή και δραστηριότητα στον τομέα των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και δη 

των ανταγωνιστικών (life, soil pro, interreg κοκ) και διασυνοριακών προγραμμάτων. 

Β. Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 

Η νέα εταιρεία στοχεύει στην διεκδίκηση και σύνθεση πόρων από διαφορετικές πήγες 

προκειμένου να καταστούν αποδοτικότεροι και αποτελεσματικότεροι. Επίσης πόροι θα 

διεκδικηθούν από το ΕΠ Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και το  ΕΠ Αλίειας & 

θάλασσας ενίσχυση των συγκεκριμένων παραγωγικών τομέων. 

Η νέα εταιρεία επιβάλλεται να έχει κομβικό ρόλο στην διαμόρφωση του νέου ΕΣΠΑ 

2020-2027, και να αναλάβει τεχνικός σύμβουλος στις εν εξελίξει διαπραγματεύσεις, 

όσο και στην συνέχεια. 

 

         Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και την ανάγκη ίδρυσης αναπτυξιακού 

οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης, η οποία αναλύεται επισυναπτόμενα της εισήγησης 

καλείται το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει για την ίδρυση του ανωτέρου 

αναπτυξιακού οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης, να εγκρίνει το σχετικό καταστατικό, 

και να εξουσιοδοτήσει το Δήμαρχο, για την υπογραφή κάθε άλλου σχετικού εγγράφου. 

          Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

          Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.Συλλελόγλου Ανδρέας καταψηφίζει, λόγω του 

χαρακτήρα του εν λόγω Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς με 

βάση την πλούσια έως τώρα εμπειρία, το έργο όλων αντίστοιχα παρόμοιων οργανισμών 

καθορίζεται από την παραπέρα ιδιωτικοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν τις 

διατάξεις του Ν.3463/06 και του Ν.3852/2010 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Α. Την αναγκαιότητα Ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με 

αρμοδιότητες όπως αυτές αναφέρονται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας. 

Β. Εγκρίνει το σχετικό σχέδιο του καταστατικού, το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

Γ. Εξουσιοδοτεί τον κ.Δήμαρχο για την υπογραφή του καταστατικού και κάθε άλλου 

σχετικού εγγράφου, καθώς και για όλες τις περαιτέρω ενέργειες. 

       Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.Ανδρέας Συλλελόγλου. 

       Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 175/2020.  

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
          ΜΑΝΤΑΛΑ ΚΑΛΗ 
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